
1

BPC Newsletter 532     April 2022
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P U B L I S H I N G C O M P A N Y
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Broadfoot’s
Book Store

6624 Robertson Pond Road
Wendell, NC

Call JEAN
919-365-6963

Wednesdays & Fridays

Cell 919-604-4519
other times

April 2022 NEWSLETTER 532

Wilmington
Office

REGULAR  HOURS
(OFF ON FRIDAYS)

Open Mon. – Thurs.
8:30 to 5

SHOWS are returning!!!

   SHOWS that have been
cancelled or rescheduled
are returning. Please
check with Show Spon-
sors for complete infor-
mation.

Thinking of Having a
Book Printed? Visit our
website or request our

brochure about printing to
answer your questions.

Call 910-686-4816

BOOKS–BOOKS–BOOKS
and MORE Books

STORE  SALE
 Saturday,  April 23, 2022

6624 Robertson Pond Road,  Wendell, NC

Dear Folks,

Greetings and salutations,

This is the first catalogue of the collection of Bud Parrish, Oklahoma Civil War book dealer
and collector.

Bud was an old time friend, customer and advisor.  My children remember talking to him
when, years ago, he would annually visit the bookstore in Wendell and make large purchases
enabling me to buy shoes for my children.

Bud also advised, educated and helped me in understanding Civil War books; he is credited
thusly in my Civil War Price Guide.

Thanks for everything Bud; much appreciated.

Thanks also to Chad Ely, who arranged the packing of Bud’s six thousand books and thanks
to son Charlie who rented a truck and drove the books from Oklahoma to North Carolina.

Here’s to it.

PS  The April 23rd Wendell Store Sale will feature thousands of Bud’s Civil War titles at
Bargain prices; see you there.

This newsletter of Bud’s and the ones to come will feature hundreds of Civil War titles – in
addition we will soon be listing a selection from a 3,000 volume heavily Confederate collec-
tion.

Wendell STORE will be closed Easter Friday, April 15
If traveling in the area, please call Jean 919-604-4519 to make arrangements
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North Carolina Troops, 1861-1865: A Roster Volume XXI
North Carolina Troops, 1861–1865: A Roster, Volume XXI contains a roster of
regiments 62 through 121 of the North Carolina Militia. (The rosters of regiments 1
through 61 were presented in Volume XX of this series.). This is followed by a
thorough history of the North Carolina Home Guard, and a roster of the twenty
regiments and approximately 74 battalions of Home Guard. 768 pages.  Illus-
trated, notes, index.

$60.00 plus $15 shipping  = $75.00
Pr ice for  NC customer s includes 7%  tax $80.25

NC TROOPS  Volume XXI
now available

STORE  SALE
 Saturday,  April 23, 2022

10 to 2
6624 Robertson Pond Road

 Wendell, NC

FROM THE WEST OR SOUTH (new bypass)
Take I-40 to Raleigh, NC, take 440 (the Raleigh Bypass), get
off on Hwy. 64 East, go approximately 10 miles and get off at
the Wendell Boulevard Exit (Hwy. 64 Business). At the
stoplight, turn right and get in the left lane.  Go about 1 mile to
the first stoplight, turn left on Rolesville Road. In
1/2 mile, East Wake High School will be on the right. Just past
the high school turn right on Robertson Pond Road.
Broadfoot’s Bookstore is 1 1/2 miles on the right.

FROM THE EAST OR NORTH
Take I-95 to Hwy. 64 West, go approximately 25
miles, take the Rolesville exit. At the stop sign turn
right. East Wake High School will be on your right.
Just past the high school turn right on Robertson Pond
Road.
Broadfoot’s Bookstore is 1 1/2 miles on the right.

Thousands of books – out-of-print, new, used,
Broadfoot display sets, and more!

Books of Valor / Broadfoot
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Rare and Out-of-Print Civil War Books

Out of Print & Rare Books Newsletter 532

1. Any title returnable for any reason (within 7 days please).  Please call us if you will be returning a book so we can make it available
to others.

2. Same-day shipment most orders.
3. We accept checks, money orders, MasterCard, Visa and Discover; payable in U.S. dollars.
4. Phone orders encouraged.  Hours: 8:30 a.m. to 5:00 p.m. EST, Monday - Thursday; we’re closed  on Fridays.  Fax or e-mail anytime.

Fridays we’re off.
5. FREE shipping on orders of $100 and over.   All books carefully packaged and sent UPS unless otherwise requested. All UPS

shipments are insured and receipted; please provide a street address and note whether delivery address is commercial or residential.
6. North Carolina customers please add 7% sales tax.
7. Foreign orders:  International Postage extra.
8. All books protected by a clear acid-free mylar dust jacket or sleeve.
9. If you need terms - just ask, we’re easy.

910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

1. Avirett, James B.    THE MEMOIRS OF GENERAL TURNER ASHBY AND HIS
COMPEERS.  Baltimore 1867.  408 pages.  Dornbusch II, CB-2584.  Howes A-425. Dornbusch-
II-#2584.  Steel engraved frontis of Gen. Ashby.  Avirett was Chaplain of Ashby’s Cavalry. “This
collection of personal reminiscences is the best source of material on the daring Confederate chief
whose death in 1862 was a severe blow to the South.” – Civil War Books.  First edition, interior
clean and tight, a few blank margins slightly chipped, expertly rebound with original cloth preserved,
upper and lower spine cloth lacking, boards speckled, front board soiled, seldom found in good
condition, above average. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $300.00

2. Banes, Charles H.    HISTORY OF THE PHILADELPHIA BRIGADE. 69th, 71st, 72nd,
and 106th Pennsylvania Infantries.  Philadelphia, PA 1876.  315 pages.  Dornbusch I, PA-110.  All
units one of Fox’s Fighting 300 except the 106th Pennsylvania.  First edition, interior clean and tight,
presentation copy from author, boards speckled, gold stamping bright. Protected by a clear acid-
free mylar dust jacket. $200.00
Another copy:  Interior clean and tight, rear boards speckled, tips of spine slightly frayed, upper
blank margin of one page chipped. $150.00

3. Bartlett, Napier    MILITARY RECORD OF LOUISIANA INCLUDING BIOGRAPHI-
CAL AND HISTORICAL PAPERS.  New Orleans, LA 1875.  259 pages.  Dornbusch II,
LA(C)-209.  Howes B206. 65, 58, 62, x, (2), 252 (i.e. 262) pages.  Issued with and without
varying numbers of tipped in albumen photographs; this is the without version.  This is the more
complete work of two editions published that year, containing The Military Record of Louisiana
as well as a copy of Bartlett’s 1874 work entitled A Soldier’s Story of the War.  This work
contains much information about Louisiana units, as well as anecdotes, rolls, & statistical summa-
ries.  This copy has no plates, but Howes notes that both works were issued without plates.  First
edition, interior clean and tight, perforation stamp on title page, title page cleanly trimmed at outer
blank margin, another corner neatly trimmed,  handsomely rebound in full gray morocco, gold
stamping, stamped in gold on front board “Military Annals of Louisiana,” marbled endpages, hand-
some, uncommon, our 4th copy in 53 years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$750.00
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4. Beach, William H.    THE FIRST NEW YORK (LINCOLN) CAVALRY APRIL 19, 1861-
JULY 7, 1865.  New York, NY 1902.  vii, 579 pages.  Dornbusch I, NY-70.  Illustrations, plates,
roster.  Union Bookshelf 166.  The Lincoln Cavalry Association.  “An exceptionally fine study by the
regimental adjutant; all the basic information is here.” – Nevins. First edition, interior clean and tight,
lacks blank front fly, as is often the case with this volume – interesting, gold stamping bright, slightly
scuffed, above average.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $300.00
Another copy:  First edition, interior clean and tight, faint library stamp of Ed Seitz an early Civil War
collector and friend whose library we sold, blue boards slightly soiled and washed (water faded),
seldom found in good condition. $200.00

5. Borcke, Heros V.    ZWEI JAHRE IM SATTEL UND AM FEINDE. (Two Years in the
Saddle)…. Berlin 1898. 2 volumes in 1. Howes B-618.  Full page frontis of Borcke in Confederate
uniform (on coated paper – a plus), folding map of the war theatre in Virginia. Prussian officer Borcke
fought on the side of the Confederate troops. He became known after his breakthrough of the block-
ade of Charleston. After the losses of the war, he returned to the Prussian army. Interior tight and clean,
hinges professionally repaired, gold tooling. Our second copy in 53 years. Protected by clear acid-
free mylar dust jacket. $600.00

6. Boykin, Richard Manning    CAPTAIN ALEXANDER HAMILTON BOYKIN.  One of
South Carolina’s Distinguished Citizens.  New York 1942.  263 pages.  A limited edition of 1000
numbered copies.  Contains muster roll of Captain Boykin’s Company of Rangers in mid-1861 and
another mid-1864.  The members listed as absent for sickness, or captured indicate the terrible attri-
tion suffered by this unit.  First edition, a fine copy, #86 of the limited edition.  Protected by a clear
acid-free mylar dust jacket. $100.00

7. Britton, Wiley    THE UNION INDIAN BRIGADE IN THE CIVIL WAR.  Kansas City,
Missouri 1922.  474 pages, frontis and full page plates on coated stock.  “A popularly written history
of Indian soldiers and military events during the 1861-1864 campaigns in Missouri and Arkansas.” –
Nevins.  First edition, interior clean and tight, boards toned, two printed pages of related material laid
in, dated presentation from author, above average.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$150.00

8. Capers, Walter B.    THE SOLDIER-BISHOP, ELLISON CAPERS.  New York and Washing-
ton  1912.  Neale Publishing Co.  367 pages.  Krick #70.  Dornbusch IV, 7378, 27th South Carolina
Infantry.  Frontis of Capers and the Capers’ coat of arms following the half title, 7 additional full page
illustrations on coated stock.  In addition to being a fine soldier, Capers was Chancellor of the Univer-
sity of the South.  The battle of Franklin is graphically described. With the advantage of his father’s
carefully kept journal the author has brought many new facts to light concerning the Tennessee Cam-
paign under Gen. Hood, and infuses new interest into this part of the record of the war.  “Less than one
hundred pages of this biography cover Capers’ Confederate military career, the heaviest emphasis
being on the 1863 and 1864 campaigns.” – Krick.  First edition, interior tight, library stamps, about
half of the pages faintly stained at lower blank margin, cover and spine stains, gold stamping bright.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $250.00

9. Cheney, Newel    HISTORY OF THE NINTH REGIMENT, NEW YORK VOLUNTEER
CAVALRY WAR OF 1861 TO 1865.  Jamestown, NY 1901.  415 pages.  Dornbusch I, NY-127
and 127A.  9th NY Cavalry. Frontis, illustrations. “Despite its disorganization, this is a reasonably full
account of the regiment’s war service.” – Civil War Books.  The frontispiece is a photo of the monu-
ment marking the position of the Ninth NY cavalry at the opening of the Gettysburg battle.  First
edition, a clean tight bright copy.  The best copy we’ve offered in 53 years.  Protected by a clear
acid-free mylar dust jacket. $250.00
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10. Clark, Charles.    HISTORY OF THE THIRTY-NINTH ILLINOIS VOLUNTEER VET-
ERAN INFANTRY IN THE WAR OF THE REBELLION 1861-1865.  Chicago, IL 1889.
554 pages.  Dornbusch I, IL-185.  Fox’s Fighting 300.  Frontis, illustrated, maps.  Department of
Virginia, Department of North Carolina, Department of the South.  “A good study, based on the
accounts of several soldiers, and not too encumbered by dramatics.” – Nevins.  Roster omission
pages are laid in.  First edition, interior clean and tight, upper spine rubbed, above average.  Pro-
tected by a clear acid-free mylar dust jacket. $250.00

11. Cooke, John Esten    A LIFE OF GEN. ROBERT E. LEE.  New York, NY 1871.  577 pages.
Dornbusch II, 2919. Steel engraved frontis of Lee in uniform, illustrated with steel engravings and
folding maps.  A classical contemporaneous account of Lee’s service during the Civil War, written
by a soldier who was on Jeb Stuart’s staff, and knew Lee.  First edition, interior clean and tight
excepting faint marginal water stain to frontis and title page, folding map fine, simulated green mo-
rocco, gold stamping bright, seldom found in good condition.  The best copy we’ve offered in 53
years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $250.00

12. Cooke, John Esten    THE LIFE OF STONEWALL JACKSON...BY A VIRGINIAN.
New York  1863.  305 pages plus 6 pages of advertisements for books including Les Miserables.
“Spine erroneously attributes authorship to John M. Daniels.  Nevins II, p. 47.” Dornbusch II,
2821.  “The appeal of Stonewall Jackson is evident in the number of good biographies of him, and
equally as many poor ones.  The earliest of any importance was John Esten Cooke’s, published in
Richmond in 1863...” – In Tall Cotton.  Cooke wrote on May 12, 1863, only a few days after
Jackson’s death: “I have been incessantly engaged on the ‘Life of Stonewall Jackson’ having in
about a week or ten days, got him through the Battle of Cedar Run. Rarely have I worked so hard.”
His book was published in Richmond, VA, August 1863 and its publishers sold 3,000 copies on its
first day.  It was pirated almost immediately in New York (thus this New York imprint) and London
and banned by a Federal army order for the Department of Ohio.  Interior clean and tight excepting
small marginal stain to frontis, spine faded.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$200.00

13. Curry, William Leontes    FOUR YEARS IN THE SADDLE, HISTORY OF THE FIRST
REGIMENT OHIO VOL. CAVALRY.  Columbus 1898.  iv, iii, [13]-401 pages plus 50 page
roster.  Dornbusch I, OH-34.  Maps and full page illustration on coated paper.  First edition, interior
clean and tight, presentation from Curry to a fellow soldier, “Comrad” written on a card with printed
poem and photograph of Curry, scuffed.  The best copy we’ve offered in 53 years.  Protected by
a clear acid-free mylar dust jacket. $400.00

14. Duke, Basil Wilson    REMINISCENCES OF GENERAL BASIL W. DUKE, C.S.A.
Garden City, NY  1911.  xii, 512 pages.  In Tall Cotton #48. Howes D-549.  Dornbusch II, CB-
2702. Steel engraved frontis of Duke. “Originally published as a series of newspaper articles, this
exceptionally fine memoir of Confederate cavalry operations in the West is often consulted and
widely quoted.” – Civil War Books.  “A standard since its publication.” – In Tall Cotton.  First
edition, interior clean and tight, spine creased with slight soil, gold red and blue stamp on front board
bright.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

15. Elwood, John William    ELWOOD’S STORIES OF THE OLD RINGGOLD CAVALRY
1847-1865.  Coal Center, PA  1914.  326 pages.  Dornbusch I, PA-107. 22nd Pennsylvania
Cavalry. Frontis of Abraham Lincoln, 36 portraits and photographs and other illustrations. First
edition, interior clean and tight, cover soiled and rubbed, small split to lower outer front hinge,
uncommon.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

SOLD
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16. Fremantle, Sir Arthur James Lyon    THREE MONTHS IN THE SOUTHERN STATES
APRIL-JUNE, 1863.  By Lieut.-Col. Fremantle, Coldstream Guards.  New York 1864.
309 pages.  Dornbusch IV, 10818.  In Tall Cotton #64.  “Fully deserving of its reputation as the
best commentary on the wartime South by an English visitor.” – Civil War Books. Since 1863
Three Months in the Southern States has enjoyed a reputation as one of the finest of Civil War
books.” – Richard Harwell. “I have not attempted to conceal any of the peculiarities or defects of
the Southern people. . . .  I think no generous man, whatever may be his political opinions can do
otherwise than admire the courage, energy, and patriotism of the whole population, and the skill of
its leaders, in this struggle against great odds.” – Crandall 2670.  Interior tight, foxed, rebound in
black cloth with gold spine stamping.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00

17. Fuller, Claud E. and Richard D. Steuart    FIREARMS OF THE CONFEDERACY.  Hun-
tington, WV 1944.  333 pages.  In Tall Cotton #66.  Dornbusch IV, 12293.  Illustrated with
plates, portraits, facsimiles on coated stock, includes shoulder arms, pistols and revolvers, includ-
ing regular army models, imported arms, and those manufactured within the Confederacy.  “In-
cluded in this study are quantities, sources, and manufacturing activities.”-Civil War Books. “Fuller
is as good on guns as he is on currency.” – In Tall Cotton.  First edition, a fine tight bright copy, in
the uncommon dust jacket, dust jacket has a few chips.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $150.00

18. Hannaford, E.    THE STORY OF A REGIMENT:  A HISTORY OF THE CAMPAIGNS
AND ASSOCIATIONS IN THE FIELD OF THE SIXTH REGIMENT OHIO VOLUN-
TEER INFANTRY.  Cincinnati 1868.  xvi, (17)-622 pages.  Dornbusch I, OH-110 B.  Privately
printed, map, roster.  An unusually full history of a unit that campaigned from western Virginia
through Atlanta; written shortly after the war, it has freshness and authenticity…  – Civil War
Books.  First edition, interior clean and tight, some foxing, ¾ leather, marbled boards, rubbed.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $150.00

19. Hinkley, Julian Wisner    A NARRATIVE OF SERVICE WITH THE THIRD WISCON-
SIN INFANTRY.  Madison  1912.  xi, 197, [1] pages.  Dornbusch I, WI-49.  2nd Wisconsin
Infantry.  Coulter #233. One of Fox’s Fighting 300. Frontis of the author in uniform. From the
Wisconsin History Commission: Original Papers, No. 7. “A thoroughly organized and completely
reliable memoir, based on letters, diary, and postwar manuscript; Hinkley saw much service in
both major battle areas.” – Civil War Books.  First edition, interior tight and clean.  Protected by
a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

20. Hinman, Wilbur F.    THE STORY OF THE SHERMAN BRIGADE.  Alliance, OH
1897.  xxxii, [33]-1104 pages.  Dornbusch I, OH-19. 6th Ohio Battery of Light Artillery. Coulter
#234. Union Bookshelf 44.  One of Fox’s Fighting 300.  “The Sherman brigade organized by John
Sherman, later U.S. Senator and brother of General W. T. Sherman, was composed of the 64th
and 65th Ohio Veteran Volunteer Infantry, the 6th battery of Ohio Veteran Volunteer Artillery and
McLaughlin’s Squadron, Ohio Veteran Volunteer Cavalry.  The brigade saw action for four years
in every major battle in the western theater.  Hinman was Lieutenant-colonel of the 65th Ohio
Regiment. His exemplary story of the brigade is a basic source for the western theater of opera-
tions and contains many perceptive observations.” – UB. References: CWB I, 104. Copiously
illustrated with portraits of officers and men of the 64th. “In scope alone, this volume must rank as
one of the top ten narratives by a Federal soldier; a necessity for any study of the Western theater.”
– Civil War Books.   This work presents not only a detailed history of the four units, but also a
comprehensive roster of the 3224 men who served in the brigade, and 371 portraits of them.  First
edition, a clean tight copy, scuffed, a thick volume that is seldom found in good condition, above
average. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $250.00

SOLD

SOLD

SOLD
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21. HISTORY OF THE ONE HUNDRED AND TWENTY-FIFTH REGIMENT PENN-
SYLVANIA VOLUNTEERS 1862-1863.  Philadelphia, PA  1906.  342 pages.  Dornbusch I,
PA-304.  125th Pennsylvania Infantry.  Concerns mostly Antietam.  Frontis photograph of the
monument, illustrated with portraits, drawings, and 2 full page maps.  Organized at Harrisburg in
August 1862, the 125th Pennsylvania fought in the Maryland Campaign, Antietam, Maryland Heights,
Burnside’s Mud March, and Chancellorsville.  First edition, interior clean and tight, scuffed, well
above average.  This copy belonged to a member of Company B and is corrected and annotated by
him.  The best copy we’ve offered in 53 years.  Protected by clear acid-free mylar dust jacket.

$200.00

22. Hull, Susan R.    BOY SOLDIERS OF THE CONFEDERACY.  New York, NY  1905.  Neale
Publishing Company.  256 pages.  Dornbusch III, 447.  Krick #238.  22 full-page illustrations on
coated stock.  “There is particular emphasis on the Virginia Military Institute cadets and the Battle of
New Market, and on officers and men of the 1st Arkansas Infantry Regiment.” – Krick.  First
edition, interior tight, some foxing, hinges neatly taped, scuffed.  Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket. $300.00

23. Jones, Evan Rowland    FOUR YEARS IN THE ARMY OF THE POTOMAC: A
SOLDIER’S RECOLLECTION.  London  1881.  246 pages.  Dornbusch I, WI-57.  5th
Wisconsin Infantry.  Fox’s Fighting 300.  Heliotype (photograph) of writer tipped to frontis. First
edition, interior clean and tight, boards soiled and scuffed.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $100.00

24. Kiefer, William R.    HISTORY OF THE 153RD REGIMENT PENNSYLVANIA VOL-
UNTEER INFANTRY WHICH WAS RECRUITED IN NORTHHAMPTON COUNTY,
PA 1862-1865.  Easton, PA  1909.  352 pages.  Dornbusch I, PA-361.  Large folding map of
Gettysburg in front of book.  Numerous (77) portraits and illustrations.  “A useful collection of
personal observations especially good for Chancellorsville and Gettysburg.”  Nevins I-117.  The
narratives are accompanied by 77 illustrations and photographs on coated stock, followed by sta-
tistics of service and a roster of members with brief biographical data.  First edition, a tight clean
copy, folding map fine, spine faded at edges.  The best copy we’ve offered in 53 years.  Protected
by a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

25. Kirk, Charles H., compiled by    HISTORY OF THE FIFTEENTH PENNSYLVANIA
VOLUNTEER CAVALRY  WHICH WAS RECRUITED AND KNOWN AS THE ANDER-
SON CAVALRY IN THE REBELLION OF 1861-1865.  Philadelphia, PA 1906.  785 pages.
Dornbusch I, PA-90.  15th Pennsylvania Cavalry.  Frontis of Camp Alabama, illustrated with pho-
tographs consisting of portraits, group portraits and scenes, folding map in rear pocket.  Mustered
at Carlisle, they were heavily engaged at Stone’s River, and thereafter served mainly in middle and
eastern Tennessee; rosters of the regiment with details of service of the men.  First edition, would be
fine except for small spot on spine and small tear in upper spine, folding map fine, gold stamping
bright.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

26. Lane, Walter P.    THE ADVENTURES AND RECOLLECTIONS OF GENERAL WALTER
P. LANE, A SAN JACINTO VETERAN, Containing Sketches of the Texan, Mexican and
Late Wars with Several Indian Fights Thrown In.  Marshall, TX  1928.  180 pages.  Howes
L69.  The second edition of his memoir is uncommon.  Second edition, a tight clean copy, scuffed.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

SOLD

SOLD
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27. Lusk, William Thompson    WAR LETTERS OF WILLIAM THOMPSON LUSK.
New York, NY  1911.  x, 304 pages.  Dornbusch I, NY-401. 79th New York Infantry. Coulter
300.  One of Fox’s Fighting 300. The 79th New York served in the Department of the South,
South Carolina Expeditionary Corps.  Frontis is a full-length photograph of Lusk in uniform, 10
full page illustrations, 2 full page maps. “One of the better collections of Federal soldiers’ letters;
especially good for operations around Beaufort, S.C.” – Civil War Books.  Privately printed.
First edition, presentation from Lusk’s children, interior clean and tight, bookplate removed,
boards slightly faded and scuffed. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$150.00

28. Malone, Thomas H.    MEMOIR OF THOMAS H. MALONE.  Nashville  1928.  Pri-
vately printed.  2 leaves, vii, 227 pages.  Coated paper, frontis of Malone, limited to 100 copies.
Dornbusch V-2332.  Thomas Henry Malone (1834-1906) served in the 1st Tennessee Infantry,
CSA, in Virginia and later in the 9th Alabama Cavalry.  His account of the Romney Campaign is
important, and virtually unknown.  He then went to the western theater and spent most of the war
on the staff of Gen. Maney.  Malone’s extensive narrative about Maney surely must be among the
best—perhaps the best—primary sources on that general.  A chapter about prewar life at the
University of Virginia also has much of interest and value.  First edition, interior tight, title page
toned, two tape repairs to front fly, boards toned, spine lettering faded, per usual.  Our third
copy in 53 years.  Protected by clear acid-free mylar dust jacket. $750.00

29. Mason, Frank Holcomb    FORTY-SECOND OHIO INFANTRY:  A HISTORY OF
THE ORGANIZATION AND SERVICES.  Cleveland  1876.  306, [1] pages, 2 errata slips.
Dornbusch I, OH-223.  Steel engraved frontis, 2 full-page maps.  Tipped in on card stock are
two original photograph portraits of the 1st and 2nd Lt. Colonels of the regiment.  “A company
captain, Mason worked carefully on this compilation and produced an above-average study; the
42nd Ohio campaigned from West Virginia to Texas.” – Nevins.  First edition, interior clean and
tight, excepting a few faint water stains, new endpages, recased in original binding, boards speck-
led, addendum slip tipped in.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$400.00

30. McAlexander, U. G.    HISTORY OF THE THIRTEENTH REGIMENT, UNITED
STATES INFANTRY, COMPILED FROM REGIMENTAL RECORDS AND OTHER
SOURCES.  n.p.  1905.  328 pages.  Dornbusch II, RA-1670.  Frontis and Illustrations.  The
text and excellent illustrations cover the history of this regiment during the Civil War, the Indian
Wars of the 1860’s and 1870’s, service in the Spanish American War and in the Philippines.
Includes rosters of officers of the regiment, beginning with its organization in 1798, and lists all
officer and enlisted casualties in all conflicts, beginning in 1812.  First edition, interior clean and
tight, full leather, new endpapers, new leather spine stamped in gold, handsome.  Protected by a
clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

31. McDonald, William N.    A HISTORY OF THE LAUREL BRIGADE.  Baltimore 1907.
499 pages.  In Tall Cotton #119.  Dornbusch III, 1214.  “One of the best and best known of
the brigade histories.” – In Tall Cotton.  “One of the most noted of the early brigade histories; the
author adroitly weaves his story from the 1861 formation of the 7th Virginia Cavalry to the 1865
disbandment of this mounted brigade.” – Civil War Books.  First edition, a fine tight bright copy
of a title that is seldom found in good condition, additional front fly expertly tipped in with a
presentation in a fine hand gifting this volume to “Presented to John E. Damerel on the occasion of
his becoming the Assistant Secretary of Thalhimer Brothers, Incorporated by his Department
Managers of the Personnel Division” – a first for us.  The best copy we’ve offered in 53 years.
Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $800.00
Another copy:  Interior clean and tight excepting minor water stains to margins of a few pages,
spine wrinkled and discolored. $400.00

SOLD



9

BPC Newsletter 532     April 2022

32. McKenna, Charles    UNDER THE MALTESE CROSS.  Pittsburgh 1910.
817 pages.  Dornbusch I, PA-367.  Fox’s Fighting 300.  Published by the 155th
Regimental Association.  Union Bookshelf 201. Illustrations on coated stock, fold
outs. A complete narrative of the service of the regiment, accompanied by images,
biographical sketches, and rosters. First edition, interior clean and tight, illustration
on front board bright, foldouts fine, lower rear spine ragged.  Protected by a clear
acid-free mylar dust jacket. $200.00
Another copy:  Interior tight, some pages waterstained, taped, rebound.

$100.00

33. McMorries, Edward Young    HISTORY OF THE FIRST REGIMENT ALABAMA
VOLUNTEER INFANTRY C.S.A.  Montgomery, AL  1904.  142 pages.  Wraps.  This is the
non-illustrated edition. 1st Alabama Infantry. Coulter #312. Howes M-172. Dornbusch II, AL-19.
“A factual summary of a regiment’s actions in the East, with personal touches here and there.” –
Civil War Books.  A well-written and researched history of this unit by a member who later became
a professional historian. First edition, a fine copy in wraps, wraps have been expertly reinforced and
protected with a transparent cover, interesting, a draw.  Protected by a clear acid-free mylar sleeve
with acid-free backing sheet. $150.00

34. McMurray, W. J.    HISTORY OF THE TWENTIETH TENNESSEE REGIMENT
VOLUNTEER INFANTRY C.S.A.  Nashville, TN 1904.  520 pages.  Dornbusch II, TN(C)-
1024.  Frontis and full-page illustrations on coated stock.  Includes company rosters and an exten-
sive section of biographical sketches. “Full and reasonably reliable account of a western unit, but
too often weakened by the author’s impassioned commentaries.” – Neale. The 20th was mustered
into Confederate service in August 1861 and fought at Mill Springs, Shiloh, Corinth, Murfreesboro,
Tullahoma, Chickamauga, Chattanooga, Atlanta Campaign, Jonesboro, Franklin, Nashville, and the
Carolinas Campaign.  First edition, interior clean and tight, lower front board water speckled, clean
tear in upper spine, scuffed, seldom found in good condition.  Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $400.00

35. Merrill, Samuel    THE SEVENTIETH INDIANA.  Indianapolis  1900.  372 pages.  Dornbusch
I, IN-162.  Frontis steel engraving of the Colonel of the regiment, Benjamin Harrison.  Detailed
roster.  Organized at Indianapolis in August 1862, the 7th saw action in Kentucky, central Tennes-
see, the Atlanta campaign, the March to the Sea, Carolina campaign, Battle of Bentonville, Occupa-
tion of Raleigh, and were at the surrender of Johnston and his army.  First edition, interior clean and
tight, boards scuffed with a few water stains.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$200.00

36. Mickle, William E.    WELL KNOWN CONFEDERATE VETERANS AND THEIR WAR
RECORDS.  New Orleans, LA 1915.  205 pages.  Later edition of Dornbusch III, 33. 144 full
page portraits of Confederates, many in uniform, 2400 excellent biographical sketches of Confed-
erate veterans. Mickle’s 1907 book, with identical title, varies markedly in format from this 1915
edition.  First edition in this format, scarcer than the 1907 edition, interior clean and tight, small white
slip on lower title page, boards evenly soiled, spine speckled.  Protected by acid-free mylar dust
jacket. $750.00

37. Nash, Charles Edward    BIOGRAPHICAL SKETCHES OF GENERAL PAT
CLEBURNE AND GENERAL T. C. HINDMAN.  Little Rock 1898.  300 pages.  6 plates on
coated paper. Dornbusch II, CB-3022.  Frontis, full page illustrations on coated paper of Confed-
erate soldiers.  “Of value because of the scarcity of data on either of these prominent Confederate
generals in the west.” – Nevins.  First edition, interior clean and tight, boards speckled, uncommon.
Protected by a clear acid-free dust jacket. $400.00

32. Another
copy

SOLD
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38. Nichols, James M.    PERRY’S SAINTS OR THE FIGHTING PARSON’S REGI-
MENT IN THE WAR OF THE REBELLION.  Boston, MA  1886.  299 pages.  Dornbusch
I, NY-326, 48th New York Infantry.  One of Fox’s Fighting 300.  The 48th NY Infantry served in
the South Carolina Expeditionary Corps, Department of the South, Department of North Caro-
lina. Coulter drawings, battle scenes, map, plans, unit roster.  “Contains diaries and reminiscences
of several members of the 48th New York; the regiment took part in the major operations along
the South Carolina and Florida coasts.” – Civil War Books.  First edition, interior clean and tight,
lower spine discolored, gold stamping bright.   Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00

39. Noel, Theophilus    AUTOBIOGRAPHY AND REMINISCENCES OF _____.  Chi-
cago 1904.  349 pages.  Dornbusch II, TX(C)-1050B.  4th Texas Cavalry.  Frontis and illustra-
tions.  “Important because of the light it throws on Sibley’s campaign in the Southwest.” – Nevins.
First edition, interior clean and tight, small snag in upper spine.  Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket. $100.00

40. Norton, Oliver Willcox    ARMY LETTERS 1861-1865  BEING EXTRACTS FROM
PRIVATE LETTERS TO RELATIVES AND FRIENDS FROM A SOLDIER IN THE
FIELD DURING THE LATE CIVIL WAR, With an Appendix Containing Copies of
Some Official Documents, Papers, and Addresses of Later Date.  Chicago, IL 1903.  355
pages.  Frontis of Norton, full-page plates, a quality publication printed on coated paper, privately
printed.  83rd Pennsylvania Infantry.  Dornbusch I, PA-226.  One of Fox’s Fighting 300.  Norton
was author of the classic book, The Attack and Defense of Little Round Top.  First edition,
interior tight, presentation copy from Norton who has signed his name boldly in ink (a plus), gold
spine stamping most bright, uncommon in good condition.  The best copy we’ve offered in 53
years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $350.00

41. Palmer, Abraham J.    THE HISTORY OF THE FORTY-EIGHTH REGIMENT, NEW
YORK STATE VOLUNTEERS, IN THE WAR FOR THE UNION, 1861-1865.  New
York, NY  1885.  316 pages.  Dornbusch I, NY-327.  Fox’s Fighting 300.  Portraits and illustra-
tions.  Rosters.  South Carolina Expeditionary Corps, Department of the South, Department of
North Carolina.  First edition, interior clean and tight, corners rubbed, tips of spine frayed. Pro-
tected by a clear acid-free mylar dust jacket. $175.00

42. Phinney, Mary    ADVENTURES OF AN ARMY NURSE IN TWO WARS, Edited
from the Diary and Correspondence of May Phinney, Baroness Von Olhausen.  Edited
by James P. Munroe.  1903.  35 pages.  She served in the Civil War and Franco-Prussian War.
Excellent commentary on hospital life during the war.  Top edges guilt, interior tight and clean, gold
stamping bright, from the library of Charles Walker as attested by stamp inside front board, old
friend and early Civil War book collector.  I think the most times I have ever sold the same copy
of a book is maybe 5.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

43. Powell, William H.    THE FIFTH ARMY CORPS. (ARMY OF THE POTOMAC).  A
Record of Operations during the Civil War in the United States of America, 1861-1865,
with Maps and Illustrations.  New York, NY Ltd.  1896.  xi, 900 pages.  Frontis portrait of
Gen. George McClellan in uniform, 8 full page portraits, 39 maps and plans, some folding.
Dornbusch III, 1327.  Limited to 750 letter press copies.  “The most comprehensive corps
history of the Civil War, though entirely void of personal recollections and human interest stories.”
– Civil War Books.  First edition, interior clean and tight, folding maps and plans fine, boards
evenly and slightly soiled, seldom fond in good condition, above average.  Protected by a clear
acid-free mylar dust jacket. $400.00

SOLD
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44. Reid, Whitelaw    OHIO IN THE WAR: HER STATESMEN HER GENERALS, AND
SOLDIERS.  2 Vols.  Cincinnati, OH 1868.  Dornbusch I, OH-Reference Works.  Frontis,
illustrated with portraits, steel-engravings, woodcuts, and 13 maps. “Volume I covers the home
front and concentrates on politics; Vol. II treats of things military; still a valuable source for the
Buckeye State.” – Civil War Books. These volumes are quite large, being over 1000 pages each
plus full page steel engravings.  First edition, interiors clean and tight, boards evenly soiled, tips of
spine chipped, above average.  Protected by clear acid-free mylar dust jackets.

$300.00

45. Russell, William Howard    MY DIARY NORTH AND SOUTH.  Boston  1863.  xxii, 602
pages.. The garrulous and embellished memoirs of an egotistical English reporter; treats only of the
first nine months of the war in the East.” – Civil War Books. An English reporter’s account of the
first nine months of the war in the East including a first-hand account of the rout at First Manassas.
Much disdainful comment on the wasteland of the South and its loutish inhabitants.  First edition, a
fine clean tight copy, attractive later paper title on spine.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $200.00

46. Scharf, John Thomas    HISTORY OF THE CONFEDERATE STATES NAVY from its
Organization to the Surrender of its Last Vessel.  New York and San Francisco 1887.  824
pages.  In Tall Cotton #162. Howes S-147. Frontis of Scharf, illustrated with full page portraits
and scenes, plus many drawings, plans, etc. for total of 74 illustrations. Scharf was a midshipman in
the Confederate Navy. “The best on its subject...” – Civil War Books.  “...unsurpassed in its wealth
of information.” – In Tall Cotton.  First edition, blue pebbled cloth, interior clean and tight, hinges
tightened, boards toned, paper spine label chipped, per usual.  Protected by a clear acid-free mylar
dust jacket. $200.00

47. Scribner, Benjamin Franklin    HOW SOLDIERS WERE MADE; OR THE WAR AS I
SAW IT.  New Albany, IN  1887.  Privately published.  iv, [5]-316 pages.  Dornbusch I, IN-122.
38th Indiana Infantry.  One of Fox’s Fighting 300.  Scribner, a veteran of the Mexican War, led the
38th Indiana in numerous battles, including Perryville, Stone’s River, Hoover’s Gap, Chattahoochee,
Chickamauga, Lookout Mountain, Missionary Ridge, and battles around Atlanta.  After the battle
at Kennesaw Mountain, Scribner resigned due to ill health.  First edition, interior clean and tight,
tape repairs to front fly tears, gold cover stamping bright.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $175.00

48. Semmes, Raphael    MEMOIRS OF SERVICE AFLOAT DURING THE WAR BE-
TWEEN THE STATES.  Baltimore 1869.  833 pages.  “A first-hand, subjective account by the
Captain of the C.S.S. Sumter and C.S.S. Alabama; interestingly written.” – Nevins.  Frontis,
portrait with tissue guard, steel engraved portraits, six engravings from original designs printed in
chromo-tints. Semmes sailed halfway around the world in his devastating raids on Yankee shipping.
His classic account, published in 1869, is filled with exciting descriptions of chases, battles and
boardings.  With engaging wit and literacy skill, Semmes begins with the moment he assumes com-
mand of the Alabama to her fateful sinking and his return home to the disintegrating Confederacy.
First edition, interior clean and tight, rebound, spine stamped in gold.  Protected by a clear acid-
free mylar dust jacket. $100.00

Broadfoot Publishing Company
910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

Terms Available – Just Ask!

SOLD

SOLD
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49. Sipes, William B.    THE SEVENTH PENNSYLVANIA VETERAN CAVALRY, ITS
RECORD, REMINISCENCES AND ROSTER WITH THE APPENDIX.  Pottsville, PA
1905.  169 pages, 60 page appendix, plus 143 page roster, plus 3 pages.  Dornbusch I, PA-62.
A history of the regiment plus a biographical sketch of every member of the regiment.  Organized
at Camp Cameron, near Harrisburg in the fall of 1861, the 7th fought many battles in Tennessee
and Kentucky, then fought at Stone’s River, Shelbyville and Sparta, Chickamauga, Dallas, Big
Shanty, Atlanta Campaign, Lovejoy’s Station, Rome, Bardstown (Kentucky), Selma, Columbus
and Macon.  The narrative of service is followed by detailed rosters of the regiment, 23 pages of
portraits.  First edition, a fine copy, clean bright and tight.  The best copy we’ve offered in 53
years.  Protected by clear acid-free mylar dust jacket. $300.00

50. Sloan, John A.    REMINISCENCES OF THE GUILFORD GRAYS, CO. B 27TH
N.C. REGIMENT.  Washington, DC 1883.  iv, 129 plus 3 pages, detailed roster.  Dornbusch
II, NC(C)-807.   Howes S556.  “Important for data on a valorous regiment first commanded by
John R. Cooke.” – Nevins.  This is a fine account by the captain of Company B, in which the
narrative describes the fighting the Grays participated in from March 1862 until April 1865, in-
cluding New Berne, Kinston, Seven Days’ Battles, Sharpsburg, Fredericksburg, Mine Run, The
Wilderness, Spottsylvania C.H., Cold Harbor, Yellow Tavern, Reams’ Station, and others.  The
narrative is followed by a roll of the company.  First edition, a fine copy in original decorated cloth,
clean bright and tight, seldom found in good condition.  The best copy we’ve offered in 53
years.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $750.00

51. Smith, John Thomas    A HISTORY OF THE THIRTY-FIRST REGIMENT OF INDI-
ANA VOLUNTEER INFANTRY IN THE WAR OF THE REBELLION.  Cincinnati 1900.
226 pages.  Dornbusch I, IN-105.  One of Fox’s Fighting 300.  Frontis and full-page illustrations,
detailed roster.  The 31st fought at Fort Donelson, Shiloh, Stones River, Chickamauga, Resaca,
Kennesaw Mountain, Atlanta, Franklin and Nashville.  First edition, interior clean and tight ex-
cepting soiled endpages, boards soiled and rubbed. Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $200.00

52. Smith, Thomas C.    HERE’S YER MULE, THE DIARY OF _______.  Waco Ltd.
1958.  40 pages.  Dornbusch II, TX(C)-1068.  Smith was 3rd Sergeant in Company G, Wood’s
Regiment, 32nd Texas Cavalry.  In his diary, Smith writes of problems and dangers of camp life,
expense accounts, and makes interesting comments on the personalities of a number of members
of Company G.  This is #10 of an edition of 100 copies, of which only 88 were sold.  First edition,
a fine crisp copy, ¾ morocco, deckle edge pages.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $150.00

53. Stevens, C. A.    BERDAN’S UNITED STATES SHARPSHOOTERS IN THE ARMY
OF THE POTOMAC.  1861-1865.   St. Paul, MN 1892.  554 pages.  Dornbusch II, 1819.  U.
S. Volunteers. Coulter #430. Union Bookshelf 91. First edition, frontis plus 47 full-page illustra-
tions on coated paper, consisting of portraits (individual and group), monuments, and scenes.  “A
superb regimental history of one of the North’s most famous commands; a professional journalist,
Stevens captured drama, color, and excitement.” – Civil War Books.  Fine copy, clean and tight,
page tipped in dated 1861(?) regarding sharpshooting, bound in full leather, raised boards, gold
stamping, all edges gilt, a fine binding job.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$500.00

Broadfoot Publishing Company     910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

FREE Shipping on orders over $100
($15 shipping for orders under $100)
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54. Stevens, Judge Jno. W.    REMINISCENCES OF THE CIVIL WAR.  A Soldier I Hood’s
Texas Brigade, Army of Northern Virginia.  Hillsboro, TX  1902.  213 pages.  Howes S970.
First edition, full page frontis of Stevens, interior clean and tight, boards soiled, uncommon.  The
only copy we’ve seen on the market recently was $2,750.00.  Protected by a clear, acid-free mylar
dust jacket. $1,700.00

55. Sypher, Josiah R., compiled by    HISTORY OF THE PENNSYLVANIA RESERVE
CORPS.  Lancaster, PA  1865.  723 pages.  Dornbusch I, PA-109E. Pennsylvania Reserve
Corps. Frontis plus 4 full page steel engravings, map of Richmond, almost 200 pages of muster rolls
for the 1st through the 13th Regiments. First edition, interior clean, some foxing, spine expertly laid
down on new cloth.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $100.00

56. Thompson, Ed Porter    HISTORY OF THE ORPHAN BRIGADE.  Louisville, KY 1898.
Dornbusch III-1210.  Howes T193.  1104 pages.  Colored frontis of Confederate flag, full page
photographs of Confederate soldiers on coated stock.  A history of the Orphan Brigade, a Ken-
tucky unit that fought on the side of the Confederacy- probably so named because it received no
support from the state of Kentucky, which sided with the Union.  “Possessing everything from
rosters to tall tales, Thompson’s thick study is a standard source for any study of the Western
theater, especially the 1862 fighting in Louisiana.” – Nevins.  First edition, interior clean and tight,
toned, the private library bookplate not unattractive – an even, scuffed, spine creased, as is the case
of copies in original binding, above average.   Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$1,000.00

57. Toney, Marcus B.    THE PRIVATIONS OF A PRIVATE.  Second Edition, Revised and
Enlarged.  Nashville  1907.  158 pages.  Dornbusch II TN 999. 1st Tennessee Infantry (Conf).
Frontis photograph on smooth paper of Toney in uniform, 18 illustrations, some full page.  Second
edition, revised and enlarged. “A light, chatty memoir of service in both major theaters; unique
illustrations enhance the slim volume.” – Civil War Books. Among the unique illustrations is 1
captioned “the burial of the dead” wherein the dead are lying about with hair carefully combed in
ridiculous postures. Interior tight and clean, light gray cloth boards slightly soiled, the boards of this
volume are almost always soiled, above average. Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$100.00

58. Van Horne, Thomas B.    HISTORY OF THE ARMY OF THE CUMBERLAND.  2 volumes
plus Atlas. Cincinnati 1875.  R. Clarke and Company.  Dornbusch III, 1261.  Union Bookshelf
104. “An exhaustive history of an often neglected major Federal army, the third volume is an atlas
depicting the army’s movements during its battles and campaigns.” – Union Bookshelf. “A large,
compendium of information concerning Gen. Thomas and his Federal army; Vol. III is an atlas.” –
Civil War Books.  First edition, interiors tight and clean, excepting minor foxing to end sheets,
spines lightly speckled, front and rear boards speckled.  The atlas volume is complete with all 22
maps mostly folding, all in excellent condition excepting one map which has a few tape repairs, atlas
volume speckled front board soiled at outer edge, tips of spine frayed, uncommon as a complete
set, above average.  Protected by clear acid-free mylar dust jackets. $900.00

59. Vance, Wilson J.    STONE’S RIVER, THE TURNING-POINT OF THE CIVIL WAR.
New York, 1914.  Neale Publishing Co. 72 pages.  Krick #518.  “A record of the battle of Stone’s
River (also known as Murfreesboro, in the South), in Middle Tennessee at the end of 1862.” –
Krick.  First edition, interior tight, some pages have marginal water stains, boards slightly darkened
and scuffed, from the library of Peter Cozzens, Civil War book collector, as attested by his name
card tipped verso front board.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket.

$150.00

910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com
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60. Walker, Francis A.    HISTORY OF THE SECOND ARMY CORPS IN THE ARMY
OF THE POTOMAC.  New York, NY 1886.  xx, 737.  Frontis and full-page illustrations and
maps.  Dornbusch III, 1312.  First edition, rebound, interior clean and tight, marginal chip to one
page – text unaffected.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $125.00

61. Wells, Edward L.    HAMPTON AND HIS CAVALRY IN ’64.  Richmond 1899.  429
pages.  Howes W-245.  Frontis of Hampton in later years, plus 22 full-page illustrations, includ-
ing two maps.  First edition, blue cloth, interior clean and tight, toned, scuffed. Protected by a
clear acid-free mylar dust jacket. $150.00

62. Williamson, James J.    MOSBY’S RANGERS: A RECORD OF THE OPERATIONS
OF THE FORTY-THIRD BATTALION VIRGINIA CAVALRY.  New York 1896.  511
pages. Full-page frontis of Mosby, illustrated, a quality book printed on coated stock.  Dornbusch
II, VA(C)-1302.  Williamson served in Company A of Mosby’s Rangers until his discharge in
April 1865. His history of the battalion is considered a classic; he used his wartime diary and
added a wealth of personal and anecdotal material gathered from fellow Rangers.  First edition,
interior clean and tight, boards soiled and waterstained, tips of spine frayed, seldom found in
good condition.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $300.00

63. Williamson, James J.    MOSBY’S RANGERS: A RECORD OF THE OPERATIONS
OF THE FORTY-THIRD BATTALION VIRGINIA CAVALRY.  New York 1909.  Sturgis
and Walton.  [i-iii] iv[v]vi-vii[viii], 9-554 pages.  Pictorial front board – crossed revolvers.
Dornbusch II, VA(C)-1303.  Williamson served in Company A of Mosby’s Rangers until his
discharge in April 1865. His history of the battalion is considered a classic; he used his wartime
diary and added a wealth of personal and anecdotal material gathered from fellow Rangers.  Full
page illustrations on coated stock.  Second edition, revised and enlarged, interior clean and tight,
lacks 1 front fly, boards slightly toned, above average.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $350.00

64. Wingate, George W.    HISTORY OF THE TWENTY-SECOND REGIMENT OF
N.G.S.N.Y. FROM ITS ORGANIZATION TO 1895.  New York, NY  1896.  762 pages.
Frontis on coated paper, tissue guard, illustrated, folding map.  Dornbusch I, NY-265.  The 22nd

was in Baltimore, Harper’s Ferry, and pursued Lee after Gettysburg.  First edition, interior clean
and tight, cover soiled, dated presentation from one member of the regiment to another, gold
stamping bright.  Protected by a clear acid-free mylar jacket. $100.00

65. Wise, George    HISTORY OF THE SEVENTEENTH VIRGINIA IN-
FANTRY, C.S.A.  Baltimore, MD 1870.  312 pages.  Dornbusch II, VA(C)-
1398. 17th Virginia Infantry. Coulter 482. Howes W-592. “A human chronicle,
with many insights, of a little-known but valorous unit in Lee’s army.” – Civil War
Books. First edition, purple cloth, interior clean and tight, spine faded, scuffed,
gold stamping on front board bright.  Protected by a clear acid-free mylar dust
jacket. $600.00

Another copy:  Orange cloth, interior clean and tight, rubbed. $500.00 65. Another
copy

Broadfoot Publishing Company     910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

FREE Shipping on orders over $100
($15 shipping for orders under $100)
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66. Wood, William Nathaniel    REMINISCENCES OF BIG I.  Charlottesville, VA 1909.  107
pages.  One of 200 copies.  Dornbusch II, VA(C)-1408.  Howes W-642.  “The direct and poignant
recollection of a yeoman who worked up through the ranks and became an office in the 19th
Virginia.” – Nevins I, p. 181.  Wood entered the Monticello Guard of Charlottesville, Co. A,
Nineteenth Virginia Regiment, on July 20th, 1861, the evening before the first battle of Manassas,
and had his ‘baptism of fire’ the next day. He was promoted to Lieutenant and was in command of
the Company at the battle of Gettysburg, leading it to the stone wall.  “This unadorned epic pos-
sesses a realism and a rugged charm that volumes of polished prose could never achieve.” – The
New York Times. First edition, a clean tight bright copy, boards faintly – very faintly – speckled at
outer edges, gold stamping bright, signed by “E.V. Walker 1928” perhaps an offspring of one of the
5 Walkers in the 19th Virginia Infantry.  The best copy we’ve offered in 53 years.  Protected by
a clear acid-free mylar dust jacket. $1,700.00

67. Wright, Marcus J.    GENERAL OFFICERS OF THE CONFEDERATE STATES ARMY.
New York 1911.  The Neale Publishing Company.  Krick 573.  Lists officers of the executive
departments of the Confederate states, members of the Confederate Congress, by states, and flags
of the Confederate Army and Navy.  “Rosters rather than biographical sketches, yet painstakingly
thorough as only Gen. Wright could be.” – Civil War Books.  First edition, interior clean and tight,
gold stamping on front board bright, small piece of cloth – nick – missing from outer edge of front
board.  Protected by a clear acid-free mylar dust jacket. $200.00

68. Wyeth, John Allan    LIFE OF GENERAL NATHAN BEDFORD
FORREST.  New York & London 1899.  656 pages.  Dornbusch IV, 8795.
Frontis, 49 full-page illustrations on coated stock. “Written by a Confederate vet-
eran who served under Forrest, this detailed and uncritical study is concerned al-
most entirely with military operations.” – Civil War Books.  Douglas S. Freeman
said of this book “Doctor Wyeth did his work admirably.  Grant call him ‘that devil
Forrest.’ Sherman, it is reported, considered Forrest ‘the most remarkable man our
civil war produced on either side.’”  First edition, interior clean and tight, excepting
foxing to upper margin of frontis and facing page, decorated boards rubbed and
soiled, per usual for this thick and oft-read volume.  Protected by a clear acid-free
mylar dust jacket. $200.00
Another copy:  Interior clean and tight, new spine and corners, front fly taped at
outer edge. $175.00

68. Another
copy

Pictures available of any book upon request
(Yes, you may request any picture: front cover, spine, title page, a
specific picture or map. Let us know what you would like to see.)

Broadfoot Publishing Company     910-686-4816  or  bpc@ec.rr.com

NC TROOPS  Volume XXI
now available – see page 2
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